

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Debrecen a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Az újévben első ülését csütörtökön délután tartotta a város közigazgatási bizottsága. Az ülés ünnepélyesen kezdődött. A főispán boldog újévet kívánt a bizottság tagjainak és kérte, hogy továbbra is buzgón lássák el hivatásukat.

Az első felszólaló dr. Fejér Ferenc volt, aki fáradhatatlanan interpelláló. A vízvezeték ügyét tette megint szóvá. A város a miniszterium késedelmezése miatt rendkívül nagy károkat szenved, melyeket számokban ki sem lehet fejteni. Ezt az eljárást szó nélkül nem lehet tovább tűrni. Javasolja, irjanak fel a belügyi és földmivélsügyi miniszterekhez, a város tartison rendkívüli közgyűlést, a város képviselői pedig interpellálnak a Házban.

Hosszabb vita indult meg e fölött. A polgármester kijelenti, hogy ő a maga részéről folyton sürgette az ügyet, most is megteszi. Tüdős János türethetlenné tartja a miniszterium eljárását, hogy felülvizsgálati feladatának nem tett eleget. A várost már is kár éri, mert a vízvezetéki csöve-

ket a csatornázással együtt lehetett volna lerakni. Szívesen áll a közönség rendelkezésére. A főispán megjegyzi, hogy a vízvezeték aktái már a belügyminiszteriumban vannak, ott kell tehát sürgetni. A bizottság így is határozott.

Ezután megalakították a gyámügyi felelővitei küldöttséget, a fegyelmi választmányt, az utadó felszólamlási, mezőgazdasági, erdészeti, ipari és kórházi albizottságokat. A megválasztottak ezután letették a hivatali esküt.

Szóvá tette Márk Endre a késedelmes postai kézbesítéseket és javasolta, hogy irjanak át a postaigazgatósághoz, a kézbesítő személyzet szaporítása végett. Elfogadták.

Polgármesteri jelentés.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Körner Adolf tb. főjegyző, dr. Magoss György főügyész, Bészler Károly árvaszekei elnök, Szabó Kálmán tanácsnok, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, dr. Tüdős János tiszti főorvos, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, Reitz János főállatorvos, Somogyi Pál, dr. Tüdős János, Csanak János, Tóth István, dr. Bacsó Dezső, Szilagyi Imre, dr. Fejér Ferenc, Márk Endre, dr. Balkányi Miklós, Zöld József jegyző.

December havában a rendőrség letartóztatott gyermekölésért 1, súlyos testisértésért 1, okirathamításért 1, lopásért 3, kivándorlásra csabításért 1, rendőri kihágásért 172 egyént, az ügyészségnek átad-

tak 7, rendőrileg büntettek 172 egyént. A városról eltoloncoltak 28, a városon keresztül toloncoltak 40, kényszerutlevéllel kiutasítottak 89 egyént. A rendőrőrkapitányság, mint elsőfoku iparhatóság 42 iparrendélyt adott ki és ezekért 480 korona folyt be iparoktatási célokra. Kiadtak 100 munkakönyvet. A katonai létszám volt: közöshadseregbeli 1024 ember, 506 ló, honvédségi 1150 ember és 586 ló. Mint átkelő beosztásokat 3 tábornok, 4 törzstiszt, 10 főtiszt és 2 legény. Elszállásoltak a Salétrom laktanyában 65 embert és 56 lovat a 7. huszárezredtől.

Közegészségügy.

December havában a közegészségügyi állapotok kielégítőek voltak. A ragályos betegségek közül a kanyaró 14, a vörheny 23, a ronsoló toroklob 6, szamarhurut 37, hasihagymáz 4, fültömirigylob 3, bányahimlő 5, trachoma 2, gyermekagyi láz 1 esetben fordult elő; halállal végződött 2 vörheny, 2 tifusz és 1 ronsoló toroklobeset. Az ohati pusztán 16 kanyaróeset fordult elő. A köztisztaság a folytonos esőzések miatt nem volt kielégítő.

Született a múlt hónapban: ref. 98 fiu és 85 leány, róm. kath. 22 fiu és 36 leány, gör. kath. 2 fiu és 3 leány, gör. kel. 1 fiu, ág. ev. 1 fiu és 1 leány, zsidó 9 fiu és 11 leány, egyéb vallású 1 fiu, összesen 134 fiu és 146 leány. Holtan született 21 gyermek. Elhalt 97 férfi, 82 nő és pedig ref. 70 férfi, 60 nő, róm. kath. 20 férfi, 14 nő, gör. kath. 1 férfi, 4 nő, ág. ev. 1 nő, zsidó 6 férfi, 3 nő. A természetes szaporodás 80. Házasságot kötött 88 pár, ref. 44, r. kath. 4, zsidó 13, gör. kath. 1, ve-gyes vallású 26.

Decemberben a közkórházban volt az előző hóról 310, a hónap folyamán felvételt 360, kibocsájtott 368, meghalt 29, maradt 273 beteg.

A tanácsosné.

Meglepetve láttam, hogy milyen komoly ez az ember, akit oly kis idő óta ismerem s aki mégis oly bizalmas volt irántam. Meghívott néhány napra délvidéki kastélyába is, rendszeren a kastély közelében levő spanyol jellegű falvakba, ahonnan csak késő este szoktunk hazatérni.

Egy este egy arckép felől kérdezősködtem tőle, amelyet a falon láttam. Bizonytalan koru nő volt, akit még szépné lehetett mondani s aki kegyetlenül mosolygott; volt valami kemény és klasszikus vonás az arcában, a homloka magas, az orra egyenes. Házigazdám ezeket mondta a képéről:

— Ez, akit itt lát, tönkretette a család boldogságomat, mint annyi sok más emberét is; egész életében egyebet sem tett, mint hogy rombolt és pusztított mindenütt, ahol meglátta legnagyobb ellenségét: a boldogságot.

Csak tanácsosnének hívtuk; valami elsőkelő hivatalnoknak volt az özvegye.

Három éve voltunk házások, én és

Henriette s tökéletesen boldogok voltunk, mikor megismerkedtünk a tanácsosnével; eleinte csak nagy ritkán látogatót el hozzánk, de azután egyre gyakrabban jött. Végre nem volt olyan nap, hogy meg ne jördült volna a házukban. Még most is látom örök mosolyát. Hangja olyan dallamos és komoly volt, mint azoké, akik sokat szenvedtek. Hogy ő is szenvedett-e? Azt nem tudom. De tulságosan sokat dícselkedett azzal, hogy milyen nagy kincset veszített el a férjében.

Mióta ez az asszony elfért hozzánk, azóta az én édes Henriettem jelleme különös módon megváltozott. Ő, aki ezalatt mindig nagyon vidám volt, most már nem nevetett többé; nem érdeklődött sem a háztartás iránt, sem irántam; ezerféle ürügyet talált ki arra, hogy menekülhessen a közlemből s mindig oly különösen nézett rám, hogy nyugtalanokdítam miatta. És nem tudtam, hogy mindennek mi lehet az oka.

Eleinte azt hittem, hogy beteg. De nem a rendes orvosunktól kért tanácsot, aki igen kiváló és igen okos ember, hanem ennek az asszonynak, a barátónőjének az

orvosától. És nem használt neki semmit sem az orvosság, sem az orvosi tanács. Végre, bár későn, rájöttem, hogy Henriette megváltozásának erkölcsi okai vannak. Szemrehányásokat tettem neki amiatt, hogy mindig bánatos, kesergő és bizalmatlan. Ekkor, amikor már tudtam, hogy ki a felelős a változásért, ez az asszony már nem járt hozzánk s nem tilthattam ki a házamból, amit pedig szükségesnek tartottam volna megtenni.

De nem változott a feleségem ezuton sem. Továbbra is rideg s titokzatos maradt. Magányos éjszakáimon eleget sirtam. Egy éjjel gyertyát gyújtottam s bementem hozzá. Láttam, hogy könyben uszik arca. Kétségbeesve kérdeztem tőle, hogy mi baja? Rám nézett mélységes kék szemével s mosolyogva válaszolta, hogy nincs semmi baja. Látja, ennek az asszonynak ördögi mosolygása volt az arcán s ennek a hatása annyira elkeserített, hogy szerettem volna őt megölni.

Nem voltak gyermekeink, de Henriette nek meg volt még az anyja, a ki igen gyöngéd lelkeletű és rendkívül okos asz-

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

Tanügy.

Decemberben a gazdasági iskola szak-tanítónője, Juhász Keresztes Julia elhalt. A tanfelügyelő a közismereti tárgyak tanítónőjét rendelte helyettesül. A páci tanítónő áll. iskola tanítója a felnőttek számára népszerű felolvasásokat rendez. A tanfelügyelő helyeslőleg vette tudomásul. A miniszter Csúrka István iparos tanoncskolai igazgatónak a tanonc-otthon vezetéséért évi 200 korona tiszteletdíjat utalványozott, Smilovits Mihály zsidó tanítónak pedig a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül évi 200 korona személyi pótlékot folyósított. Kiss Aladár tanyai tanító nyugdíjazását kérte. Az országos tanítói árva-házban 172 gyermeket gondoztak, akik közül csupán 1 volt beteg. Az igazgató, aki súlyos beteg, nyugdíjazását kérte.

Az állategészségügy.

December havában a város összes állategészségügyi körzeteiben a ragadós száj- és körömfájás uralkodott. A betegség a hasított körmű állatállományban mintegy 80 százaléka keresztlütem, úgy hogy a hónap vége felé már nem is jelentettek be újabb megbetegedési eseteket. A betegség megszűnése után haladéktalanul intézkedések tettek a fertőzött istállók kitisztítására és a fertőtlenítés foganatosítására. A fertőtlenítések még folyamatban vannak, azonban igen valószínű, hogy a két és fél hónap óta tartó zárlat az országos vásár idejére feloldható lesz.

Az elmúlt hónapban a VIII-ik állategészségügyi körzetben még a sertésvész is föllépett.

Az adózás.

December hóban befolyt: egyenes adóban 153,922, hadmentességi díjban 443, bélyeg-jövedékben 43,661, jog-illetékben 61,426, díjjövedékben 1066, dohányjövédékben 172,583, határvámjövédékben 35,735, fogyasztási és italadóban 26,033 korona. A pénzügyigazgató 4, a miniszter felhatalmazása alapján 100 esetben adott fizetési halasztást. Időleges házádómentességet 8 esetben állapítottak meg.

Az eskütétel.

Az előadók jelentései után az albizottságok tagjai letették az előírt esküt. Az eskütétel után nagy derűtség közt állapították meg, hogy dr. Tüdős János helyett dr. Tüdős Kálmán tette le az esküt. Ugy határoztak, hogy dr. Tüdős János a jövő ülésen fogja letenni az esküt.

Az ülés 5 óra után ért véget.

szony volt; ő tőle kértem tanácsot. Azt mondta, a feleségem ő velem szemben is éppen úgy megváltozott, mint én velem szemben s vele szemben is végtelen hideg. Ez az asszony meghalt. A feleségem nem nagyon bántódott utána. Tovább folytatta, szinte alvajáró életét, — mintha valami rettenetes méreg pusztította volna el a lelkét.

Rendkívül aggódtam miatta. S boldognál-boldogabb terveket kovácsoltam, hogy mint lehetne a feleségem megmentenem. Ugy éltem, mint valami mártír s boldogságomnak már csak az emléke vigasztalt. A feleségem soha sem beszélt a barátjáról —, én sem. Egyszer aztán megtudtam, hogy az asszony, a kit anyaira gyűlölttem, elköltözött valahova, messze, külföldre.

De az örömem nem sokáig tartott. Néhány hét múlva Henriette ágyba esett és nem kelt fel többé. A karjaiban halt meg, mint valami gyermek, de mikor már haldokolt, akkor is idegenül nézett rám s révedező szemével valahova messze, a távolba bámult. Fájdalmammal sokkalta na-

A képviselőház ülése.

1911. jan. 5.

Berzeviczy Albert házelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után néhány kérvényt mutat be az elnök és áttérnek a

szerb kereskedelmi szerződés folytatására.

Pető Sándor az első szónok. Beszédét azzal kezdi, hogy nem tesz különbséget az agrár és merkantil érdekek között, a mikor mind a kettő a fogyasztók kiszípolozására törekszik. Az agráriusok azt állítják, hogy a kisbirtokosok és a mezőgazdasági proletárok velük vannak. Ez éppugy nem áll, mintha a gyárosok azt állítanák, hogy az ő érdekeik teljesen azonosak a gyári munkásokéval. Ha a kisbirtokos és mezőgazdasági munkás jóléte biztosítva van, akkor miért vándorolnak ki? A huszbehozatali tilalom lehet, hogy megfelel az agrár érdekeknek, de a munkásnép millióinak nyomorát csak fokozza. Tiltakozik az ellen, hogy a képviselőház mindenáron megakadályozza a huszbehozatalt. Hosszasan bizonyítja ezután, hogy a jelen szerződés csakis a nagybirtok érdeke, míg a kisbirtokosság balekként támogatja a nagybirtokosokat. Konstatálja, hogy az apai gondosság a mivel most a nagybirtokosság, a kisbirtokossággal szemben viseltetik, teljesen aludt akkor, a mikor a Ház a földadó progressivitását tárgyalta. Most pedig az agráriusok folyton a kisbirtokosok érdekeit tolják előtérbe; kérdi, lehet-e hinni az agráriusok őszinteségében? Ezután az 1908. évi drágasági ankettel foglalkozik és sorra felolvassa a vidéki városok állásfoglalását, amely kívánta az élelmi cikkek kivételének megnehezítését és a behozatal megkönnyítését. A jelen javaslatról konstatálja, hogy az egyáltalán nem alkalmas a mosoni husarak körüli anomáliák megszüntetésére, mégis a kényszerhelyzetre való tekintettel azt elfogadja.

Batthyány Tivadar gróf: Konstatálni kívánja, hogy a többség volt az, amely a javaslatnak idejében való elfogadását megakadályozta. Helyesli Vázsonyi azon felfogását, hogy itt nem agrár és merkantil érdekekről van szó, hanem súlyos szociális kérdések állanak egymással szemben, de helyreigazítja azt a kijelentését, mintha az állat-állomány legnagyobb része a nagybirtok kezében lenne. A magas állattárak — szerinte — kárára vannak a nagybirtokosoknak, a kisgazdák azonban nyerne a

gyobb volt az a gyűlölet, melyet a boldogságunk elcsúszása iránt, az iránt az asszony iránt éreztem.

A házigazdám elhallgatott, megtömté a pipáját és rágyujtott, én pedig a titokzatos, veszedelmes hölgynek az arcépet bámultam. Aztán a házigazdám így szólt:

— A történetnek folytatása is van. Három esztendő múlva azt olvastam az újságokban, hogy ellenségem meghalt. Meggyilkolták egy velencei fogadóban. A gyilkosa két unokatestvér volt, egy idősebb és egy fiatalabb. A gyilkosok bünperében mint tanu, én is szerepeltem. Megtűntem, hogy az ő történetük ugyanaz volt, mint az enyém. De ők, a kiknek a vére hevesebb volt —, eléggé fölfegyverkezve voltak arra, hogy igazságot szolgáltatassanak egy védtelen nő ellen.

Megint csak a titokzatosan mosolygó asszonyt bámultam s megértettem a házigazdám szavait:

— Kedves barátom, nincs veszedelmesebb méreg az asszonyra nézve, mint egy másik asszony!

Léon Daudet.

magas árakon. Jóllehet, ő a Pető Sándor ferminológiája szerint a bőrkabátosok és grófok közé tartozik, de mégis mindig védte a kisemberek érdekeit.

Pető Sándor: Vannak grófok, akik nem grófok, de vannak nem grófok, akik nagyobb grófok a valódi grófnál.

Fráter Loránd: Ez nagyon magas!

Batthyány Tivadar gróf: Belátja, hogy az agrárvámok magasak és helyeselné azok leszállítását. Elismeri, hogy a jó viszonyt ápolni kell Szerbiával, azonban a jó viszonyt, mely már fennállott, Ausztria rontotta el a Skoda ágyuk miatt. Ismerteti a külügyminiszter politikáját, mely — szerinte — káros és veszélyezteteti az ország szociális érdekeit is. Szól az annexióról, azt elítéli és ennek kaposan támadja Aerenthal grófot. A nagy szerb hazafurász pert, szinte ő zudította ránk, hamisított okmányok alapján statarialis eljárást indított. Beszél ezután az állattenyésztés fejlesztéséről, majd a legelők rendezését sürgeti, különösen figyelmébe ajánlja a földmívelési miniszternek a székelyföldi legelők dolgát. A javaslatot elfogadja.

Elnök: Minthogy szólásra senki sincs felírva és szólni senki sem kíván, a vitát bezárja és szünetet ad.

Szünet után Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter válaszol Batthyány Tivadar grófnak és védelmébe veszi Aerenthal külügyminisztert. Kijelenti, hogy az annexió kritikája nem helyén való, mert azt az előző kormány vitte keresztül. Ami Aerenthal működésének egyéb kritikálására vonatkozik, szerinte az volna a helyes, ha az a külügyminiszter jelenlétében folyana le. Ehhez Batthyánnak a delegációban lenne alkalma. A jelen vita alkalmával a legkevesebbet a szerb kereskedelmi szerződésről beszéltek. A legtöbb szó a huszdrágasárról esett. Hogy az élelmiszer exportálása megszűnjön, arra szükséges az iparunk olyan mérvű fejlődése, hogy az itt termelt élelmi cikkek el tudjuk itthon fogyasztani. Lehet vitatkozni az önálló vámterület helyességéről, vagy helytelenségéről. Tulajdonképpen csak a kereskedelmi szerződésről kellett volna beszélni és az csakis a mi parlamenti tanácskozásunk fogyatéksága, hogy mindenről lehet beszélni, ami e kérdéssel összefügg.

Szünet után Rosenberg Gyula előadó még egyszer ajánlja elfogadásra a javaslatot és kéri az összes határozati javaslatok mellőzését. Nem fogadja el se Monsdorf báró, se Sümegi Vilmos, se Csémez István határozati javaslatait. Beck Lajos polemizál Sándor Pállal és elismerését fejezi ki a pénzügyminiszternek, hogy kétféleképp emelte az állattenyésztési költségelirányzatot.

Az ülés végén Khuen-Hédervary Károly gróf miniszterelnök visszavonta a bankprovizóriumra vonatkozó javaslatot és kérte, hogy a legközelebbi ülésre tüzzék ki az osztrák-magyar bank szabadalmának meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását.

Miután a miniszterelnök napirend-indítványát elfogadták, az ülés 2 órakor véget ért. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A ref. egyház bérházának pályatervei. A debreceni ref. egyház által építendő háromemeletes bérházra tudvalegőleg 38 pályatervet küldtek be. Utólag egy nappal a határidő lejártával még négy érkezett meg az egyházi hivatalhoz, amelyek közül egyet Póllában adtak fel. A pályaműveket Hódy Béla levéltárnok a bérházépítetű bizottság utasítása értelmé-

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szinszappana

ben Budapestre továbbította, hogy ott szokot a Magyar Mérnök és Építész-egylet átvizsgálja és megbíralja. Mint értesülünk, a pályázaton két debreceni mérnök és építész is részt vett.

Iparosok ügyei.

Előljárási ülés.

Az ipartestület előljárási ülését tegnap este tartotta meg rendes havi ülését. Az ülésen Dávidházy Kálmán akadályoztatása miatt Harsányi István elnökolt. Az előadói tisztelet Scheibner Gyula jegyző látta el.

A debreceni kisiparosok folyamodtak az ipartestülethez, hogy a disztermet vasárnapi nagygyűlésekre engedjék át. Kérelmüket készséggel teljesítették is. Ugyancsak vasárnap délelőtt tart gyűlést a Gyár- iparosok országos szövetségének helybeli fiókja is, amelyre meghívták az ipartestületet. A gyűlés egyik szónoka dr. Hegedüs Loránt vezértitkár, országgyűlési képviselő lesz, aki az aktuális ipari kérdésekről és a drágaságról fog előadást tartani.

Az abonyi ipartestület és a budapesti szabók egyesülete huszonöt éves fennállásuk jubileumára meghívták az ipartestületet. Ezután a jegyző bejelentette, hogy a legutóbbi ülés óta a következők váltottak iparengedélyt:

Ifj. Kleinfeller Károly cimfestő, Singer Jónás sütő, Vladar János kovács, Csavuleski Béla kocsiagyártó, E. Matyi Miklós cipész, Sarkadi Dezső és Lovas Imre kefékészítő, Szilágyi József tímár, Váradi Teréz női szabó, Végvári Lajos oszmadia, Tordai Gábor asztalos, Berger Dávidné mészáros, Baumgartner Ilona női szabó, Tóth István szobafestő és mázoló, Würfel Lajos esztergályos, Bőr Sándor cipész, Taorócsik Gyula asztalos, Groszmann Izsó órák, Okros István oszmadia.

Megszüntették iparukat: Szabó András hentes, Szegedi András könyvkötő, Schwarz Vilmos butorgyáros, Alber Kálmán műlakatos, Szőke Dániel aranyműves, Frank József férfi szabó, Schwarz János fodrász, Hers Jónás sütő.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután. Az ülés egy negyed hét óra körül ért véget.

VÁRMEGYE.

Hajdumegye a múlt hóban. A vármegye közigazgatási bizottsága e hó 9-én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését.

Lövöldöző legény.

Merénylet a Homokkertben

Komoly életveszedelemben forgott a napokban Pozsár Ferenc szikvizgyári alkalmazott. A Homokkertben többször rálöttek s igazán csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy baja nem történt. Az eset részletei a következők:

Pozsár Ferenc 54 éves, Vigkedvü Mihály-utca 56. szám alatti lakos kocsis december 24-én este, úgy 7-8 óra tájban szikvizet szállított ki a Homokkertbe. Szatmári András homokkerti koresmáros ugyanis több láda szódavizet rendelt az ünnepekre, amelyeknek kézbesítésével ő volt megbízva.

Amint csendesen hajtott kifelé, egyszerre csak egy golyó süvített el a fule mellett. Pozsár Ferenc hátra nézett, de nem volt észre senkit. A merénylet ugyanis elrejtőzött s a fedett, eltakart helyről egy-

másután még négy lövést tett a kocsin ülő emberre.

Pozsár Ferenc látva, hogy ez nem tréfa, hamarosan közéjük vágott a lovaknak s sikerült is gyorsan elvágatni, anélkül, hogy csak egy golyó is érte volna. Másnap aztán a kellemetlen kalandról jelentést tett a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

A tettest Szabó József csendőrszervező kézre is kerítette Fekete Péter husz éves legény személyében, akinek az Ábrahám telepen van a lakása. Kiderült, hogy a pisztolyt a trágyagyár irodájából lopta s a fegyver Erdelits felügyelő tulajdona.

Kihallgatása alkalmával ittasságával védekezett s azt beszélt, hogy azt sem tudta, hogy mit tesz. A leghatározottabban tagadta, hogy gyilkossági szándéka lett volna. A vizsgálat során azonban nem merültek fel olyan adatok, amelyek részességét bizonyítanák. Az ügy iratait a csendőrség tegnap tette át a debreceni királyi ügyészséghez.

VÁROSHÁZA.

Debrecen hódoló felirata. A miniszterelnök leiratban tudatta a város közönségével, hogy ő felsége a város hódoló feliratát köszönettel fogadta és azt hitbizományi levéltárában helyezte el.

Mibe kerül a népszámlálás? A városi tanács 15,000 koronát utalványozott Csóka Samu adóügyi tanácsnok kezeihez, a népszámlálás költségeinek fedezésére. Ezzel az 1910. és 1911. évre nyitott hitel teljesen kimerült.

Az ujévi ajándék. A polgármester a díjnokok, hajduk és rendőrök közt, akik buzgó szolgálataikkal érdemet szereztek reá, 3920 koronát rendelt szétosztani, azonkívül a napidíjasok fizetését napi 50, 40, 30, 20 fillérrel, vagy a drágasági pótlék megadásával javította. Különösen ki kell emelnünk, hogy a polgármester tekintettel volt a családok embereire. Nagyon helyesen cselekedett a polgármester, mert mikor a közgyűlés oly szépen gondoskodott a tisztviselőkről, nem szabad megfeledkezni a közigazgatás igavonó páriáiról sem.

Népszámlálás Debrecenben.

Százezer lakos lesz.

Nehezen megy a munka.

Javában folyik a népszámlálás a városban és már is előrelátható, amit a „Debreceni Ujság” már a népszámlálás előtt is hangoztatott, hogy Debrecen városa a százezer lakosú városok közé tartozik. Annál bizonyosabb ez, mert Debrecen az elmúlt decem-nium alatt nemcsak megtartotta fejlődési arányait, hanem még fokozta is. A legjobb esetben 104,000 lesz a város lakosainak száma, de legrosszabb esetben lesz 98,000 vagy 100,000.

Nehezen megy a munka a kertsekben és a külterületen az esős időjárás miatt, úgy, hogy a népszámláló biztosok részére kénytelen volt a munka vezetésével megbízott Csóka Samu tanácsnok csizmákat vásárolni, mert térdén felül merültek el a sárban. Még így is nehezen boldogulnak.

Miután a népszámlálást január 10-ére feltétlenül be kell fejezni, a népszámlálás vezetősége felszólítja a népszámláló bizto-

sokat, hogy azok, akik nem bíznak magukban, hogy a rájuk bízott munkát idejére betudják végezni, jelentsék ezt be a városházán a népszámlálás vezetőségének és kisegítő munkasert fognak kapni.

Sok érdekes dolog derül ki így népszámlálás közben. Némely helyt rémes nyomor képe tárul a biztosok elé. Volt ház, ahol egyetlen szobában 12 albérlőt találtak, a Hatvan-utca 55. sz. házban pedig a conscriptio alkalmával 220 lengyel zsidót írtak össze. Most derül ki az is, hogy a csatornázási vállalat mennyi idegen munkást foglalkoztat; a legtöbbje olasz, lengyel és horvát, a legkevesebb pedig a magyar. A családi állapotok is sok munkát adnak, úgy hogy némelykor valóságos művészet a családi lap kitöltése; lévén az asszony is elvált, a férfi is, az asszonynak is, a férfinak is vannak házasságból származó gyermekei, azonkívül a vadházasságból is közös gyermekek.

Még csintalan kalandokon is át kell esni a népszámláló biztosoknak, mikor szerelmes természetű özvegy vagy urahagyott menyecskehez vezetni őket a pajkos Ámor.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kiskészletekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Allandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

SZINHAZ.

Ma, pénteken, jan. 6-án szinre kerül:

Délután:

Közönyt-közönnyel, operett.

Este:

Táncos huszárok, operett.

HETI MŰSOR:

Szombat: Orvosok, színmű. B) bérl.

Vasárnap: Cigányszerelem, operett. (Kisbérlet.)

Délután: Balga szűz.

Fedora. Sardou hatásos drámájában, a Fedorában, mutatkozott be Tóth Ilona, a pozsonyi színház tagja, a jövő szezon designált hősnője. A címszerepet játszotta. Megállapíthatjuk, hogy pompás színpadi alakja van, a szavai, a gesztusai intelligenciáját igazolják (meglátszik, hogy elsőrendű társulatnál működik), de — hiába — van egy nagy hibája: az organuma fátyolos, tompán, színtelenül hangzó s ez az oka, hogy az erősebb drámai kitéréseket nem is tudta érvényre juttatni. A többi közreműködők közül Thury Elemér és Huzella Irén azok, akiknek igyekezetét honorálhatjuk. A készületlenség, a kínos pauzák most is sokszor kellemetlenkedtek. A kiállítás egyáltalában nem emlékeztetett az arisztokraták diszesz szalonjaira. A jó, öreg, kopott kandalló is hűségesen elkísérte a hercegnőt Pétervártól Párisig. Szívesen bucsut vennénk már ettől a kiszolgált, ócska requisitumtól is. Felemlítjük, hogy a darab Debrecenben a Kreosányi aera alatt 1883. okt. 6-án került először szinre. Fedorát akkor K. Hegyesi Mari adta. (Budapesten Helvey Laura, Párisban Sarah Bernard — az ő számára írta Sardou ezt a drámát — voltak első kreálói.) Utoljára színpadunkon 1909. január 29-én láttuk.

Szentgyörgyi István jubileuma. Szentgyörgyi István, a kolozsvári Nemzeti színház örökös tagja, pár hónap mulva ünnepli színpadra lépésének ötvenedik évfordulóját. A veterán művész mint debreceni diák csapott fel színésznek s pályája kezdetének kedves emlékei ehhez a városhoz fűződnek. Szentgyörgyi István pár évvel ezelőtt a Zilahy-regime alatt játszott utoljára Debrecenben.

A budapesti „Urania“ m. tud. színház ez idei első vendéjjátéka az Uranusban f. hó 11. és 12-én, szerdán és csütörtökön lesz, mely alkalommal „Monte-Carló és a Riviera“, Salamon Odón nagy-sikerű darabja kerül bemutatásra, itt harmadszor. A darab, 200 gyönyörű részleteket tartalmazó színesen vetített és számos új mozgóképekkel felszerelt képekből áll, 3 felvonásban. A felolvasói tisztséggel az Urania igazgatósága Győre Alajos urat bízta meg, kinek neve a közönség előtt a városi színházról ismeretes. E név az Urania előadásokat látogató közönségnek elég garancia arra, hogy Győre ur az előadásban kellemesen szórakoztató felolvasást nyújtson. Ezen előadásokra számított jegyek hétfőtől, (9-től) kezdve előre válthatók Antalffy jegyirodájában és Schwartz nővérek dohányzó társaságában, Piac-utca.

Blaha Lujza és Ujházi Ede Debrecenben. Mint értesülünk, e hó folyamán Blaha Lujza és Ujházi Ede lejönnek Debrecenbe s néhány este fellépnek a színházban. Ujházi Ede parádés szerepét, Constantin abbé-t játssza el s a debreceni közönség is meleg ünneplésben készül részesíteni a Nemzeti színház tagságának negyvenedik évét most jubiláló művészt. Már most megemlíthetjük, hogy Ujházi Ede, mint Ujházi Ede vendégszerepeltek már a Zilahy-regime alatt Debrecenben.

Az Uranus mai, ünnepi új műsora. A tegnapi fényes műsor után ma, újból pompás ünnepi műsort mutatnak be az Uranusban. Mint minden eddigi műsornak meg volt a maga nagy művészfelvételű 1-2 sláger képje, úgy a mai új műsorban is találunk két gyönyörű, rendkívül érdekes képet. Az egyik: „A becsukott ablaku ház“. Angol regény után készült amerikai művészfelvétel. A másik szintén amerikai felvétel: „A gyermek hibája“, egy megható történet. Azonkívül igen szép természeti és kitűnő bohózatok sokasága között az oly sokak által kívánt „Képek a Hortobágyról“ című saját helyszíni felvételű kép egészíti ki 10 számra a pompás műsort, mely egyébként itt következők: 1. Osolnakázás Kanadában. (Természeti felvétel). — 2. A gyermek hibája. (Dráma). 3. Robinetti kerékpárja. (Kitűnő bohózat). — 4. Fiedler mester nagyszerű vendéjjátéka, életnagyságu éneklő és beszélő bábjával. — 5. Szüretkor. (Természeti felvétel). — Anyós és vő az Uranusban. (Bohózat). — Képek a Hortobágyról. (Saját eredeti felvételünk). — 8. A kis Péter karácsonya. (Látványosság). — 9. Különböző udvarlók. (Bohózat). — 10. A becsukott ablaku ház. (Angol regény után. Amerikai művész felvétel). Az előadások délután pont 3 órakor kezdődnek. 3-4-ig 4-5-ig mérsékelttel szállított helyárrakkal mozgókép műsor. Este 5-től a teljes műsor, rendezes helyárrakkal. Utolsó előadás fél 10 órakor kezdődik. Kedvezményes áru jegyek ma nem érvényesek. Holnap, szombaton 6 órai kezdettel ugyanez a műsor és a kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásban érvényesek.

Vasbutor



és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen,
Péterfia-u. 19

Készítők a legkényesebb ízlést is kielégítő s a leggyorsabb vasbutort és sodrony ágybetétet. Mindennemű javítást elvállalok. 1662

Áthelyezik-e a Vilmos-huszárezredet.

Debrecen, jan. 6.

Erre a kérdésre régen várja aggódva úgy a debreceni közönség, mint a Vilmos-huszárok is a döntő választ. Debrecen méltán büszkélkedett avval, hogy a huszárezrednek közül a legelőkelőbb garnizon itt állomásozik és a Vilmos-huszárok is megszokták és megszerették ezt a haladó, fejlődő várost. Természetes, hogy mindkét részről sajnálkozva gondolnak a huszárezred régen kombinációba vett áthelyezésére.

Ezért tartjuk fontosnak azt a választ, melyet beavatott helyről, a Vilmos-huszárezred áthelyezése ügyében kaptunk.

Forrásunk szerint a hadügyminiszteriumban tényleg régebben tervbe vették már a 7-es huszárezrednek más városba való áthelyezését. Ezideig azonban nincs még eldöntve, hogy melyik város hódítja el a Vilmos-huszárokat Debrecenről. Két városról van ez időszerint szó: Székesfehérvárról, vagy Stájerország fővárosáról, Klagenfurtról. Hogy a távozó 7-es huszárok helyett melyik huszárezredet fogják áthelyezni, azt sem határozták el még egyelőre a hadügyminiszteriumban.

A mi információink szerint, ha áthelyezik is a Vilmos-huszárezredet, ez a sajnálatos esemény csak 1912. év május havában fog megtörténni. Addig pedig még mindig reménykedhetünk, hogy esetleg megváltoztatja a bölcs hadügyminiszterium azt a kegyetlen szándékát, hogy megfossza Debrecen a népszerű Vilmos-huszárezredtől.

UJDONSÁGOK.

* **A mai ünnepen** a nyomdáknak szünetel a munka s így lapunk legközelebbi száma vasárnap reggel jelenik meg.

* **Vizkereszt ünnepe.** Ma, pénteken, Vizkereszt ünnepe a rom. kath. templomban az istentisztelet az alább következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor cs. szt. mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise a főgimnáziumi ifjuság részére, kilenc órakor ünnepi nagymise, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes szent mise a leányiskolák növendékei részére, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia.

* **Istentisztelet.** Vizkereszt napján, pénteken d. e. 10 órakor az ág. evang. templomban istentisztelet lesz.

* **A magyar gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókjá** január hó 8-án a kereskedelmi és iparkamara (Piac-utca 69.) tanácstermében ülést tart. Napirend: Elnöki megnyitó és jelentés. Javaslat Debrecen városához a városi határban puha faanyagok termelése iránt. Az ipari anyagszerek hamisítása. Dr. Hegedüs Loránt szövetségi ügyvezető igazgató, országgyűlési képviselő előadása: aktuális kérdések és a drágaság. Indítványok.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal jelentjük a szeretett és felejthetetlen férnek, vőnek, testvérnek és sógornak: Gondi Sándor ref. tanítónőképzési tanárnak, életének 37-ik, boldog házasságának 8-ik évében, folyó évi január hó 4-én este 8 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldorult hült tetemei f. hó 6-án, pénteken délután 2 órakor, Széchenyi-ut 11-ik számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jóbarátainkat és kartársainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. január 5-én. Banatos neje: Özv. Gondi Sándorné sz. Koós Otília. Elhaltak testvéri: Géza nejevel. Gizella Katona Imréné gyermekeivel. Amália Varga Lászlóné gyermekével. Banatos anyósa: Özv. Koós Györgyné sz. Dusóczky Otília. Gyermekei: Koós György nejevel és gyermekeivel. Koós Ella. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* **A debrecen-nagyvárad helyi érdekű vasut építési munkálatai teljesen befejezést nyertek s Keszthelyi Zoltán bihari főjegyző indítványára a bizottság elhatározta, hogy a vasutat január hó 20-án reggel 7 órakor fogja átvenni. Az átvételnél képviselve lesz Debrecen is.**

* **Csokonai kultusz a „Nyugatosok“ körében.** A magyar irodalmi s cseszsió társaságban, Ady Endre hívei körében a sok hiba mellett megtaláljuk azt a jó tulajdonságot, hogy rajongással csüngenek Csokonai Vitéz Mihályon. A jó példával Ady Endre jár elől, aki sokszor mezeinkelte és még többször fölemlegeti Csokonait, a költőt és embert egyaránt. De az Ady-sták is gyakran hivatkoznak Csokonaira és előadás módjuknak, költői felfogásuknak nem egy sajátját vele próbálják igazolni. Hogy Csokonai-tiszteletük őszinte, abban nincs okunk kételkedni; bizonyosságul szolgál az is, hogy a Nyugatosok, Ady, Ignótus, Hatvány, Móric Zsigmond csak a napokban tartottak egy felolvasó ülést, melynek műsorába bele volt illesztve Karayné előadása. Minde esetre merész vállalkozás volt Csokonainak ezt a félig népies, félig tudományos, de minden esetre nyers komikumú vigjátékát színrehozni, de minthogy a darabban van egy-két jóízű és jól megjatsztató alak, a vállalat nem végződött sikertelenül.

* **Utóállítás.** A csütörtöki utóállításon megvizsgáltak 8 apát és testvért, akik közül 2 apát keresetképtelennek találtak.

* **A második jogász-soirée.** F. hó 18-án, csütörtökön rendezik a jogászok második soirée-jukat ezuttal a Royal disztermében. A közönség a jogászok multkor rendezett soirée-ját oly mértékben karolta fel, hogy a jogászok indítatva érezték magukat az eddigi szűk keretből kilépni, ezért a soirée helyét a főiskola diszterméből, a Royal tágasabb termébe helyezték át, a műsor fényessége még az előzőt is felül fogja mulni és minden valószínűség szerint a soirée tánca fogja követni és így egy kis izelítőt fog adni a február 1-én rendezendő fényes jogászbálból. A soirée műsorán a társadalmi élet legkiválóbb szereplői foglalnak helyet különféle számokkal. Dr. Szilágyi Imre, az ismert hegedűművész szereplése, dr. Szűcs Gézané urnó éneke, Irinyi Ilke urleány zongorajátéka, Perczel Miklós szavalata, Nadányi Zoltán, a nagyvárad jogász-poéta szereplése fényes biztosítékai a jövőndő sikernek. Két számmal szerepel azonban a műsoron Magyar Imre és fia zenekara is. Az így már megállandósuló jogász-soirée sorában a f. hó 18-ikét érthető érdeklődéssel várja a debreceni uri közönség és így a sikernek minden tényezője már előre biztosítva van.

* **Bezner Frigyes temetése.** Szerdán délelőtti 10 órakor temették el Bezner Frigyes főreáliskolai tanárt általános, mély részvét mellett. Az elhunyt érdemes tanár ravatala mellett, mint a munkában önfeláldozásig fáradhatatlan, a szeretetben és jóságban kifogyhatatlan ember iránt meghatón nyilatkozott meg a család és rokonság fájdalma, a kartársak és tanítványok őszinte bánata, a barátok és tisztelők seregének igaz részvéte. A gyászháznál az elköltözött tudós tanár végtiszteségtételére megjelentek az állami főreáliskola tanári testületén és tanuló ifjúságain kívül dr. Lóky Béla igazgató vezetése alatt a kath. főgimnázium tanári kara és tanuló ifjúsága, a kollegium, felső kereskedelmi és polgári iskola tanárai, a volt tanítványok, barátok és tisztelők nagy száma, továbbá több iskolai és egyházi előkelőség. Az impozáns gyászmenet a Kossuth-utcai temetőbe kísérte örök pihenésre a kőtiszteletben és szeretetben elhunyt tanárt, ahol tanártársai nevében dr. Kardos Albert mondott a Bezner Frigyes emlékéért, érdemeit méltató szép beszédet, amelyben a megboldogultnak legfőbb emberi erényeit: a becsületet, kötelességteljesítést a tanári foglalkozás, a nevelői munka rögös útjain; a munkában való fáradhatatlanságot; a kifogyhatatlan jóságos türelmet és szeretetet állította a gyászoló gyülekezet elé. Az ifjúság nevében Péntek Aladár VIII. o. tanuló bucsuztatta el a tanítványait szeretettel szerető tanárt.

* **Az első vig est.** A csütörtöki estéket rendező bizottság kedden délután 5 órakor, a Bika szálloda disztermében tartja meg első vig estjét, amely iránt szokott érdeklődéssel viseltetik már eleve is a közönség. A műsor tiz számot ölel fel s bőséges alkalmat nyújt a közönségnek a legkedvesebb szórakozásra. Lesz ének, tánc, zene, szám, lesz tréfás Fregoliáda, színre kerül a „Katonák falun” című kacagató bohózat, lesz vidám magánjelenet s a műsort a Petőfi-dalkör pompás vidal-egyvelege fogja bezárni. A részletes műsort vasárnap reggel teszi közzé a rendezőség. A vig estély iránt érdeklődőket egyben arról is értesíti a rendezőség, hogy a jegyek holnap, szombaton reggeltől kezdve Antalffy József könyvkereskedésében válthatók meg. Páholy a pódiummal szemben hat korona, a többi öt korona. Ülőhely az első három sorban két korona, a többi egy korona. Másodrendű ülőhely 60 fillér. Allóhely 40 fillér.

* **A szent László dalegylet farsangi nagy báljától még egy nap választ el,** a mennyiben szombaton este lesz megtartva a Royal-szálló disztermében. A tartalmas meghívó szerint az est minden ízében élvezetesnek ígérkezik. A dalegylet igen csinos és jól betanult új darabokkal lepi meg a közönséget. Irmay Magduska kis művész-primadonnát már ismeri a színházból a nagyközönség. Suszter József, színházi másod karnagy és Jaszenovits István művészi duettje a legfinomabb érzékeket is ki fogja elégíteni. A tea és sonka felszolgálását ügyes asszonyok és bájos urleányok fogják eszközölni, kiknek névsorát itt közöljük: Virágárosok: Kovács Károlyné, Nánassy Józsefné, Varga Erzsike és Skornnyák Juliska. Felügyelő asszonyok: Antal Jenőné, Nagy Sándorné, Hegedüs Károlyné, Pataky Gyuláné, Papiszák Józsefné, Varga Istvánné, Szappanos Alajosné. Leányok: Bordon Vilma és Ilonka, Farkas Melánka, Nagy Irmuska, Pataky Ilonka és Etelka, Skornnyák Erzsike, Stook Anna, Szappanos Margit. Jegyek már válthatók Pintér Gusztáv és Vitárius Sándor urak üzletében.

* **Jogászélet.** Ily címmel indítottak meg most a debreceni jogászok egy igen ügyesen összeállított tudományos és szépirodalmi heti lapot. A lap főszerkesztője Patóh Sándor, felelős szerkesztője Kemény Géza, munkatársai pedig a jogászfűjűságon kívül a debreceni uri társadalom irodalmilag munkálkodó tagjai. Január elsején jelent meg az első szám, amelynek tartalmát a főszerkesztő beköszöntője és egy ügyes elbeszélése, Nadányi Zoltán versei, Bary Zoltánnak Székely Ferenc reformjavaslatáról írott tanulmánya, Puza Jenőnek a bécsi és prágai diákéletéről rajza, a vándortárlat ismertetése, sport, színház és hírek rovata képezik. A jogászok e dícsérendő vállalkozását melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. Előfizetési ára félévre 3 kor. Vasárnaptól kezdve egyes számok a dohánytözsdékben kaphatók. Egyes szám ára 10 fillér. Barmely, a lapra vonatkozó érdeklődésekre a szerkesztőség (Péterfia-u. 56. sz.) a legnagyobb készséggel ad felvilágosítást.

* **Gazdák bankja.** A debreceni gazdák bankot alapítottak 500.000 korona alaptőkével, melyet millió koronára fognak emelni. Az alakuló közgyűlést csütörtökön délután 3 órakor tartották meg a részvényesek élénk érdeklődése és Kovács Gyula alispán elnöklése mellett a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés után az igazgatóság tartott ülést.

* **Ertekezlet a vámeljárás törvényéről a kamaránál.** A kereskedelmi és iparkamaránál tegnap Falk Lajos elnökletével mélyreható tárgyalással vitatta meg az érdekeltségűl összehívott értekezlet a vámeljárás törvénytervezetét. Az értekezlet első sorban is örömmel állapította meg, hogy a törvénytervezet a mai állapothoz képest lényeges és előnyös könnyítéseket nyújt, melyek a forgalmat gyorsítan és sok zavartól megkímélni fogják. De még ezeken kívül is számos javaslatot fűzött az értekezlet a tervezetre vonatkozó véleményezéséhez. Így például az oly vasuti és postai szállítványokra vonatkozólag, amelyek nem a vámhivatal székhelyére rendeltetvők, az elvámolást a vasuti átlomáson kívánja, költség és időkiméltés céljából. Továbbá a vámraktárakban tűz, vagy más elemi csapás által okozott pusztulás ellen biztosítást kíván az értekezlet, mely ugyanis csekély díjköltséget okozna. Még több részletkérdésre nézve tesz javaslatot az értekezlet megállapodásai alapján a kamara, az eljárás könnyítése és gyorsítása érdekében.

* **Lövöldöző szerelmes.** V. E. pincér, Vendég-uto 56. szám alatti lakos, meglátta a kedvesét egy huszárral. Elkeseredésében mi telhetett tőle — belelőtt revolverrel a plafondba.

* **A munkás-gimnáziumból.** A debreceni munkás-gimnáziumban ma, 6-án este 8-9-ig előadás lesz vetített képek kíséretében: „A magyar alkotmány”-ról. Szombaton este pedig „A honvédség és a hadsereg” címen ugyancsak vetített képek kíséretében az ipartestület disztermében. Itt említjük meg, hogy a munkás-gimnázium két hallgatója Hajduszoboszlón a polgári iskola tanári kara előtt a karácsonyi ünnepek alatt összevont magánvizsgálatot tett az első és a második osztályból. Dobi Sándor a Központi Banknak az eljárója „jales”, Asztalos Gyula pintérius pedig jó eredménnyel. Mindkét hallgató igen szorgalmas látogatója volt a munkás-gimnáziumnak, de meg is látszik, mert kitartásukat fényes siker koronázta. Felhívjuk erre a munkás-gimnáziumi hallgatók figyelmét. Sikert csak kitartással lehet elérni.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Gondí Sándor ref. 37 éves, öz. Mészáros Istvánné ref. 70 éves, Dénes János ref. 78 éves, Beherka Sándor ref. 1 h napos, Horváth Károly r. kath. 27 éves, Kecskés Istvánné ref. 29 éves.

* **Kefegyári munkások táncestélye.** Stern József és Testvére kefégyár részvénytársaság munkásainak önképző és segélyző egylete saját alapja javára február hó 18-án, a Royal-szálloda disztermében táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 1 K 30 f. Család-jegy (3 személyre) 3 K 60 f. Előre váltva 1 K 20 f, illetve 3 K 40 f. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek előre válthatók: Stern József és Testvére kefégyár r.-t. Piac-utcai raktárában, Oláh Sándor fodrász üzletében (Mester-utca) és a rendezőség tagjainál.

* **A debreceni jótékony nőegyleti árvaház karácsonyfájára a következő adományok érkeztek:**

Gróf Ferenc 100 korona, Vértessy Lajosné, Fazekas Sándor, Horváth Jánosné, Bánai Péterné, dr. Engel Ignác 5-5 korona, dr. Fráter Imre, S. Szabó József, Szabó Kálmánné 4-4 korona, Szele Györgyné, Béressy Sámuelné, Bazsek Lajosné 3-3 korona, Gróf Károlyi tejesarnok, öz. Kovácsné 2-2 korona, Pallay Miklósné 1 korona. Összesen 151 kor. Természetben: Huber Gusztáv 1 doboz cukorka, Dienes Barnáné 1 doboz cukorka, 2 füzér füge, Glück Izidorné 5 doboz teasütemény, 1 zacskó szent kenyér, egy zacskó gesztenye, Első debreceni gőzcukorkagyár 3 doboz cukorka, Sass Béláné 4 doboz édesség, Eklí Józsefné 1 kosár alma, 2 doboz cukorka, N. N. 2 doboz cukorka, Fráter Erzsike 3 doboz karácsonyi keverék, 2 füzér füge, Böszörményi Pálné 15 darab narancs, 2 füzér füge, 1 kis doboz cukorka, Jost Ferencné 2 tálcá cukrász-sütemény, dr. Eröss Lajosné 1 kosár alma, 3 vég váson, Weszprémy Zoltánné 30 méter kötőnek való, Veress Lászlóné 12 darab törülköző, 30 csomag cukorka, Ungváry Józsefné 2 pár tyúk, Rauchauber Jenőné 2 kalács, Ungváry Mancika 1 doboz cukorka, Szabó Mihály 1 sonka, Benyáts Emil 6 pár harisnya. — Öz. Szallár Ferencné választmányi tag gyűjtése a jótékony nőegyleti árvaház részére, 1910: öz. Harsányi Istvánné 10 korona, Böszörményi Pálné 1 nagy tábla szappan, Ungváry Józsefné 1 zsák kenyérliszt, 2 disznófej, 10 köröm, Györffy Istvánné 2 véka buza, Molnár Mihályné 1 véka buza, Bánai Péter 1 véka buza, Poigáry Józsefné 1 véka buza, Hortobágy gőzmalom 1 kis zsák liszt. Ugyanitt az árvaház vezetősége Frenozl Gyula kéményseprő urnak a helyen köszöni meg a díjtalan évi kéményseprést. A nőegylet hálás köszönettel nyugtázza az adományokat.

* **Belépés a Zion-egyletbe.** A Zion-egylet választmánya közhírré teszi, hogy mindazok, kik e már 20 év óta működő betegsegélyző-egylet kötelékébe, mint rendes tagok belépni kívánnak, amennyiben belépési ajánlataikat január 15-ig adják be, a 6 korona felvételi díj fizetése alul felmentetnek. Belépési ív és kellő tájékoztatás kapható az egyleti irodában, (Piac-u. 63. földszint). — Nyitva naponta 6-7 óra között. A választmány.

* **Kanulóképes** magánhivatalnok pénztárnoki, raktárnoki, ellenőri vagy ehhez hasonló állást keres, esetleg jó menetű vállalkozás társulna is. Cim a kiadóhivatalban.

* **Az új állami járadék** 200 millió korona összegben január 11-ikén kerül nyilvános aláírásra. A járadékkötvények 4%-os kamatozásúak és 91,60% áron jegyezhetők. Aláírási hely Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank fiókja (Szent Anna-u. 1.), a mely jegyzéseket január 11-ig elfogad.

* **Modern iparvállalat,** teljesen új géberendezéssel és igen jó jövedelmezőséggel családi okok miatt eladó. Ügynökök kizárva. Ertekezhetni dr. Szentiványi Dezső ügyvédnél, Szent Anna-utca 1. szám.

* **A női szabászati tanfolyam,** hétfőn, e hó 9-én veszi kezdetét az Iparos-otthon disztermében. Jelentkezéseket elfogad és bővebb felvilágosítással szolgál Györffy Károly női szabó, Magoss-u. 23.

* **Sofa szőnyegek** két méter széles, három méter hosszú nagyságtól kezdve, különböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Elveszett** a Széchenyi-utcán egy doboz, amelyikben 3 új női blouze volt. A ki nyomára vezet, megfelelő jutalomban részesül a Széchenyi-utca 1-56 b. számú házban (L. emelet, jobbra).

* **Amerikai sárcipők nagyválasztékban Frank Testvéreknél.**

* **„Parker” a világ legjobb szab. arany töltőtollja egyedül Thaisz papíráruházában kapható.**

* **A Debreceni Takarékszövetkezet Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én megkezdette működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap — kezesség mellett, — betáblázásra, vagy értékpapírokra.**

* **Dócy legújabb nótáskönyve megjelent, a gyűjtemény kötve zongorára, ének-szöveggel 2 K 40 fill. Antalffy Józsefnél.**

* **A Polgári Takarékszövetkezet és Segélyszövetkezet, Piac-utca 73., a 15-ik évtársulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizetésekkel, minden levonástól ment, könnyen törleszhető kölcsönöket folyósít.**

* **Villamos világítást, ivlámpák, motorok berendezését szakszerűen és izlésesen vállalja Földvári L., Piac-utcai barak. Csillárok, Wolframlámpák, ivlámpaszemek állandó nagy raktára.**

* **Gyönyörű bál kelmék és díszek, Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistemplombazár.**

Butorvevők figyelmébe!

50 százalékos házbér emelés miatt kénytelen vagyok a raktáron levő

Mahagoni, Palisander ebédlőket, hálószobákat és mindenféle butorokat bámulatos olcsó áron eladni

meggyőződhet bárki mily csoda olcsón juthat mostan butorhoz.

Tisztelettel 1875

FEHÉR J.
butornagyáruháza, Hunyadi-u. 17.

TÁVIRATOK

Terjed a belga bányász-sztrájk.

Lüttich, jan. 5. A bányászok sztrájkja egyre terjed. Már 50.000 ember sztrájkol.

Akinek Haynau megkegyelmezett.

Budapest, jan. 5. Galántai Fekete Lajos, volt országos képviselő 91 éves korában meghalt. Fekete Lajos az 1848-49-es országgyűlés tagja volt és a képviselőházban egyszer éles támadást intézett István főherceg ellen. Ezen beszédéért Haynau halálra ítélte és csak akkor kegyelmezett meg neki, mikor maga is kegyvesztett lett Bécsben.

Miss Elkins apja meghalt.

Newyork, jan. 5. Miss Elkins apja, az abruzói herceg jövendőbeli apósa, meghalt. Mr. Elkins szenátor és többszörös milliommos volt.

Közös miniszteri értekezlet.

Bécs, január 5. Holnap közös miniszteri értekezlet lesz Aehrenthal báró elnöke alatt, melyen a január 23-án összeülő delegációk tárgyalásainak anyagára nézve fognak megállapodni. Khuen-Hédervár y miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter ma éjjel Bécsbe érkeztek és holnap résztvesznek a közös miniszteri tanácskozásán.

Elítelt merénylő.

Newyork, jan. 5. A polgármester eleni merénylet tettesét 12 évi fegyházra ítélte az esküdtbiróság.

A dánosi rablógyilkosok Oroszországban.

Lakatos Kónya Rózát elfogták.

Emlékeztet, hogy a dánosi rablógyilkosok mindvégig, minden bizonyíték és rábizonyítás dacára tagadtak. Mégis elítélték őket. Egy részük már kitöltötte a börtönbüntetését és kiszabadult.

Akkor az a gyanu merült fel, hogy a gyilkosok egy része megszökött, a cigányok vallották is, hogy más banda követte el a rablógyilkosságot. Annyi valószínűnek látszott, hogy másik banda is részt vett a rablógyilkosságban, vagy legalább tudott róla. Ezt a bandát a csendőrok kinyomozni nem tudták.

Most úgy látszik, Oroszországban elfogták ezt a bandát, ami annál valószínűbbnek látszik, mert a banda tagjai között elfogták Lakatos Kónya Rózát, ki a dánosi bűnperben is szerepelt.

Az orosz konzulátus közölte a főkapitánysággal, hogy Jekaterinoslav kormányzóságában egy Porád (vagy Barát) nevű tolvaj cigánybandát lólopások és gyilkosság miatt elfogták. Allításuk szerint a cigányok magyar honosok.

A konzulátus kéri annak a megállapítását, hogy ez megfelel-e a valóságnak s ha igen, derítsék ki, hogy ezek a cigányok hogyan szakadtak Oroszországra, nincs-e esetleg az itt maradtakkal összeköttetésük.

Nincs kizárva, hogy a Jekaterinoslavban elfogott cigányoknak van valami érdekszövetségük a dánosi bűnperben szerepeltekkel. A cigányok különben származási helyükként Nagyváros, helyesen Nagyváradot említik, de lehet az Nagyváros, Nagykorós is. Ugy Biharvármegye alispánja, mint Nagyvárad mitsem tud róluk, ott is ismeretlenek.

A főkapitányság kéri azokat a vidéki hatóságokat, melyek netalán az orosz konzulátus megkeresésében tájékozást vagy adatokat tudnak adni, hogy ezeket a budapesti főkapitánysággal közöljék.

Ingatlanok forgalma.

Szatmári Ferenc és neje veszik a debreceni 3229. sz. tjkvben foglalt 4 hold 1112 négyyszögöl ujosztási földet Szentesi János és társaitól 4000 koronáért.

CSARNOK

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Sokáig nem tudott elaludni. A szűkös kis szoba, a bántó magány fölöttébb szokatlan volt előtte. A szíve is hevesebben vert, valami nyomasztó fájdalom érzete lappangott benne. Eddig legalább mindig hallotta az édes apja szavát, a legtöbbször még dolgozott, mikor ő már nyugalomra tért. De ott volt mindig vele egy szobában.

Most sincs tőle távol, két fal választja el csupán s mégis mintha egészen elveszett volna rá nézve.

Könyv csordult ki a szeméből s bár mindenképen uralkodni igyekezett magán, nem birt, nem tudott. Jóval éjjel után járt már az idő, amikor a jótékony álom megszabadította kietlen kis szobájában, elhagyott állapotában támadt gondolataitól.

III.

Bármilyen nehezen ment eleinte, még ezt is megszokta lassan Márta. Beletöltődött a változhatatlanba s csak azért imádkozott folyton, hogy állomáshoz jusson, állást kapjon, mert ahogy teltek a napok, úgy érezte folyton és fokozatosan, hogy mostohája korántsem néz rá olyan szeretettel, ahogy az ismeretség első napjaiban mutatta.

Akkor volt nyugodtabb, ha a mostohája kiöltözött s elment dél felé sétálni a korzóra. Ilyenkor egészen egyedül maradt s nem ballotta azokat a megjegyzéseket, amelyekkel pazarul esipkedte unos-untalan. De azért Márta megdással türt, hallgatott, a szívébe rejtette fájdalomát s édes apja előtt egyetlen szóval sem lett árulója ama méltánytalanságnak, amelyet mostohája részéről szenvedett.

(Folyt. köv.)

Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jóhírnevű 6

műóránál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

„OLLA”

GUMMI

különlegesség

A tudomány megalapozása szerint

bizonyított

legjobb létező

Gummi

óvszer.

„OLLA”

GUMMI

különlegesség

több mint

200 orvos

tal legmegbízhatóbbnak van ajánlva.

Két évi jótállás.

Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Következésképpen, hogy a szállítója önnek osakis „OLLA”-t adjon. Az eláruló helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár.

Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 418

Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. Batori J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellékhelyiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

50

Felvilágosítást ad:
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Ha köhög?

csak
BORSY PEMETE CUKORKÁT 1973

használjon, mert köhögés és rekedtség-nél nincs párja

Egy doboz csak **20** fillér!

Kapható: gyógytárak, drogueriák, cukrászdák minden fűszerüzletben sa készítőnél Szent Anna-u. 43

Építető urak figyelmébe!

Értesitem a tisztelt építető közönséget, hogy Szent Anna-utca 55 :-: 36 szám alatt :-:

tervezési irodát nyitottam

Elfogadom az építészeti szakmába vágó mindenféle tervek és költségvetések készítését mérsékelt díjazás mellett. Egyben felkérem mindazon kőműves és ácssegéd urakat, kik mesterei képesítést óhajtanak nyerni, hogy legkésőbb folyó hó 12-ig nálam jelentkezzenek, a midőn is a tanfolyamot megnyitom. A vizsga sikeres letételéért szavatosságot vállalok.

Ligetli János, építész.

Ha nincsen pénze

és olcsón akar vásárolni
: forduljon bizalommal : 5

Hausner Salamonhoz

Simonffy-u. 44. az utcai lakásban.

hol óriási mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfiruhák, szövetek, felöltők boák, muffok, paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. vevőközönsséggel a nagyboltbért, így tehát módomban van mesés olcsó árban áruimat t. vevőközönsség rendelkezésére bocsátani, készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

Alapított 1900-ban.

Telefon számok:

Iroda: 335.

Lakás: 762.



a Péterfia-utca 53. számú ház, megvette Nagy Lajos ur és neje Szegedi Eszter urnő 48 ezer koronaért!

Meghívás.

A Debreceni Bank Részvénytársaság I. rendes közgyűlését

1911. január hó 22-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Piac-u. 77. sz.) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 15. §-a szerint részvényeiket intézetünk pénztáránál 8 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése és az 1910. évi zárszámadások előterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
4. A tisztanyereség felosztása.
5. 3 igazgatósági és 5 felügyelő-bizottsági tagsági hely választás utján való betöltése.
6. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1911. január hó 4-én.

Az igazgatóság.

VAGYON.

Mérleg-

1	Pénztár	50998	42
5	Elhelyezett tőke	69494	85
3	Értékpapir.	79000	—
4	Váltó	1965475.51	
30	Hitelegyleti váltók	105509.05	2070984 56
7	Folyószámlai adósok	295078	93
40	Nyílt követelések	93625	02
9	Felszerelés	20124.43	
		2000.— leírás	18124 43
			2677306 21

számla.

TEHER.

14	Részvénytőke	500000	—
4	Takarékbetét	1026316.34	
11	Óvadékbetét	48000.—	
3	Folyószámlai betét	183696.78	1258013 12
19	Visszváltó	776037	88
26	Hitelegyleti biztosítéki alap	8700	—
27	Hitelegyleti tartalék alap	890	—
22	Hitelegyleti jutalék alap	755	35
42	Óvadék letét	60700	—
45	Átmeneti kamatok	21643	60
47	Adótartalékok	6516	55
21	Hitelezők	3150	—
48	Nyereség	40899	71
			2677306 21

Debreczen, 1910. december 31-én.

Halmágyi László s. k.
pénztáros.

Kardos Ferenc s. k.
könyvelő.

Tolosvay Henrik s. k.
főkönyvelő.

Kelen Jenő s. k.
igazgató.

Szávay Gyula s. k.
ig. elnök.

Balogh Kálmán s. k.
ig. tag.

dr. Haendel Vilmos s. k.
ig. tag.

Halmágyi József s. k.
ig. tag.

Klein Ignác s. k.
ig. tag.

dr. Láng Jakab s. k.
ig. tag.

dr. Magoss György s. k.
ig. tag.

Nagy Jakab s. k.
ig. alelnök.

Nagy Albert s. k.
ig. tag.

dr. Nyíri Ernő s. k.
ig. tag.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság:

dr. Hódy Béla s. k.

Grünberger Ignác s. k.

Groszmann Ignác s. k.

Leszkay Ferenc s. k.

dr. Szász Adolf s. k.

Apró hirdetések.

AJÁNLAT!

- SAJÁT** termésű ujbort literenként kapható, József kir. b.-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 20/4
- Ridköl** felelősség mellett, valódi bőr frt 1-10 től kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett 18/4
- REFORM** fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 16/4
- VALODI** szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9/4
- ÖSZERŐVEL** pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8/4
- 3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-cremet s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerterében Kossuth-utca, a színház mellett. 1-7/4
- Hölgyeim.** Elegáns costumók, báli ruhák, pongyolák, bluzok, a legolcsóbban csakis **Berényi Anna** nőiszabónál készülnek, Péterfia 4. 41
- FRISS** Ujság naptára 30 fillérével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28
- EGY** modern 5 szobás uri lakás elköltözés miatt február elsőjére kiadó. Ertekezni Varga bútorkereskedőnél, Piac-u. 44. 12
- ÓVADÉKKEPES** szikvizelárusító, második gépkészülő és munkásúrók felvételnek. Teleki-utca 100. 11
- HÁZVEZETŐNŐNEK** ajánljuk urinó, ilyen minőségben működött vidéken, Bethlen-u. 5. 10
- KIRÁLY** kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 2/4
- KITÜNŐ** főzőnő uri házakhoz ajánljuk estekre esetleg jobb polgarházakhoz is, továbbá lakadalmakra és kézfogóra is elmegy. Baros-u. 24. a kapunál balra. W. N. 5/4
- 1 szobasprű 15. 10 drb vételnél 1-40, 10 dobcz Hülzni 46 kr. Udvarseprű 10 vételnél 15 kr. Glücknél Péterfia-u. 72. 7/2
- AZONNAL** kiadó uri ház a Főtérhez 10 perc Tulajdonos lakik Szécsényi-keri, Huszár-utca 9. 7/1
- URI** családok fűszerszükségletüket könyvre szerezésk be Lindenfeld Jenő fűszernagykereskedésében, Városház-u. 2. ahol 20% engedményen kívül szolid és pontos kiszolgálásban részesülhetnek és állandóan friss és elsőrendű árut kaphatnak. Próbára rendelvény mindenkit meggyőz annak előnyeiről. 24/4

KERESLET.

- TANULÓ** lányok felvételnek Benyáts Emil harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7. 21/4
- HÁZMESTER** kerestetik, gyermektelen vagy esetleg egy gyermekkel, Arany János-u. 19. 22
- GYAKORLÓTT** kereskedő segéd felvételik, Buray József fűszer üzletében, Bocskai-tér 1. 58
- JÓ** munkás borbély segéd felvételik Winkler-nél, H-szoboszlón. 49
- JÓ** házból való fiu fűszeres tanuló felvételik Kut-u. 34. 36

- 4-dik polgárista fiához kereskedelmista fiatal embert, napi 1 óra oktatásra keresek, Hajnal-utca 21 szám. 43
- SZÉP** írású könyvelésben jártas leány rőfös-üzletbe azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 61
- JÓ** munkás fiatal borbélysegéd felvétetik Mester-utca 48 sz. 60
- EGY** fiatal jó munkás borbély segéd felvétetik Bocánál. 67
- KAUCIÓ** képes jó magaviseletű nős ember felvételik kocsisnak Komlóssy Lajos cérnél. 68
- HÁZÁT** nagy udvarral, istállóval, megvételre keresek, Miklós-utca 53. Tel. fon 166. 69
- EGY** 14-15 éves polgári házból való leány küldönnek felvétetik. Katz Jakab Arany János-utca. 70
- Két** használt pénzszekrényt keresek megvételre Dr. Elek ügyvéd. 63
- RŐFÖS** kereskedősegéd azonnali belépésre kerestetik, Ezry Adolfnál, H-szoboszlón. 74
- KEVESET** használt szoba és konyhabutor olcsón eladó. Péterfia 67 73
- DEBRECENI** piacon ismerős, jó megjelenésű, fűszerszakmát értő helyi úgynök, azonnal alkalmazást nyerhet. Hason minőségben már alkalmazottak előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 23/4

ELADÁS.

- KÖSZVÉNY.** Menthol szesz a legjobb, leghatásosabb. Jósá és Jóna drogeriaja Debrecen, Kossuth-utca 6. 14/4
- HOMOKKERT** elején, Bujdosó-utca 6 számú jól jövedelmező ház eladó. 55
- Jó** istálló trágya nagy mennyiségben eladó. Csapó-u. 38 sz. 17
- SESTANERTI** ó. or eladó, Rákóczi-u. 5 szám, kereszépület. 62
- ÉÖTVÖS**-utca 7 számú ház eladó. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 64
- Jó** istálló trágya waggonként olcsón eladó. Csapó 38. 75
- EGY** tiszta új szalungarnitúra eladó. Kossuth-u. 18. emelet. 76

Tartalékos tiszt urak figyelmébe!

Az újév alkalmából szokásos tisztikinevezések alkalmából tisztelettel felhívom a mélyen tisztelt

tartalékos tiszt urak

figyelmét arra, hogy modernül felszerelt és berendezett **egyenruházati szabó-üzletben** a legcsinosab katonai ruhák és felszerelések pontosan előírás szerint, izléssel, gyorsan és szolid áron készülnek. Szíves megrendeléseket kér tisztelettel

KISZEL SÁNDOR

Kossuth-utca, a Simonffy-féle házban, szemben a Kölosóns Segélyző Egylet bérházával. 3033

Ma nagy Hurka estélyt

rendez

Kovács László vendéglős

Veselényi-tér 2. szám Bábaképezde mögött.

Gyászokcsi

egyszerű kivitelű
de jókarban levő 54

megvételre kerestetik

a hajduszoboszlói ref. egyház
által. Ajánlatok ár megjelölésével a lelkészi hivatalhoz
küldendők.

Domb-utca 20. számú házam eladó.

Van benne egy 4 szobás utcai modern lakás, egy 3 szobás udvari lakás, hátul bősséges terület nagy keresztépület létesítéséhez. Egészséges **kereskedő udvar** szőlőlugassal, jóvízű kúttal. Az utcai lakás március, az udvari lakás május 1-re kiadó. 1904

Ertekezhetni a tulajdonossal

Dr. Ujlaki Hugó
ügyvéddel, Piac-u. 63.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

**asztali függő, szalon,
ebédlő és hálószobai
villany csillárok és lámpák**

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 3

Olcsó árak! Kitűnő árak!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Telefon 691.

Kiváló ujdonságok

Telefon 691.

BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN

már megérkeztek.

Chic báli cipő K 3⁰⁰-tól.

kiválóan elegáns csattos cipő K 4⁸⁰-tól.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárunkban olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár:
Debrecen Piac-utca 48., Szent-anna-utca sarkán.

120 saját elárusító telepek a monarchia nagyobb városában.

3051